

何群斌：“企业哪里有困难，我就帮哪里”

省总工会领导来义调研

全媒体记者 龚盈盈

深化“三服务” 榜样在身边



何群斌(右)正在检查企业防疫情况。

全媒体记者 龚盈盈 文/摄

“何大哥，谢谢您，最近公司一切顺利，多亏了您的帮助！”义乌市安科化妆品有限公司负责人陈军见到何群斌时感慨万分地说，“何大哥实实在在帮助企业解决问题，也让我们感受到市委市政府关心、支持企业，与企业共渡难关的暖意。”

编者按：

疫情就是命令，防控就是责任。当大家足不出户、自我隔离共克疫情之际，全市1001名驻企服务员和89名市场服务员第一时间奔赴企业、市场，围绕“四破一提”（破解企业用工难、破解企业融资难、破解企业供应链难、破解企业销路难、提升行政服务水平），冲在一线、抢在一线、服务在一线，涌现了一批先进典型。

为进一步弘扬先进精神、激励昂扬斗志，市“三服务”办决定对吴琮等15名第一批驻企“服务之星”予以表扬。即日起，义乌商报将推出“深化三服务 榜样在身边”栏目，对这15名驻企“服务之星”开展系列报道。全市各级党组织和广大党员干部要主动对标先进，发扬“抢”的作风、“拼”的意识、“战”的状态，以最有力、最及时、最温暖的“三服务”为打赢“两战”提供坚强保障。

二人相识于2月20日，企业复工复产的前夕。我市推出“深化‘三服务’、千干驻千企”行动，市税务局工作人员何群斌主动请缨加入“助企复工突击队”，深入复工“疫”一线，帮扶义乌市安科化妆品有限公司及宗地出租企业，指导他们做好疫情防控各项工作，帮助企业有序复工复产。

“冬天失去的，要在春天夺回来，早一天也好。”何群斌深知复工复产对企业和经济社会稳定的重要性。他所派驻的企业主营美容、装饰类化妆品生产、批发，是一家规上高新技术企业，疫情之前

公司高峰期有员工180多人。刚到企业，企业负责人陈军就说出想要开工的迫切的心声。

在接下来几天时间里，何群斌全力协助企业做好筹集防疫物资、制订疫情防控方案及疫情应急预案、“一人一档”建档登记、快速抢回工人等工作，2月23日，企业便恢复了往年的7成产能。因复工复产速度快，抢在了全国各地的前面，企业短期订单增多，许多上海宁波等地的化妆品生产订单也转移了过来，短短十多天，企业恢复到往年高峰期的生产量，这让负责人陈军重拾信心。

公司产能恢复后，资金需求等难题又接踵而至。这一切何群斌都看在眼里，急在心里。他认真研究上级下发的有关税费、水电、员工交通费用等优惠补助政策，只为确保企业将该享受的政策红利都能应享尽享，助力企业打赢稳定发展的“粮草筹备”战。在驻企过程中，他了解到该企业在2019年通过法拍形式取得一宗工业用地及厂房，按我市相关政策可以获得相应的补助。于是，他主动与相关部门进行对接，全力帮助企业代办。4月9日，333万元的补助款全额发放到企业账户，这笔钱有效缓解了企业因疫情影响带来的资金压力。

随着国外疫情蔓延，外贸生意不可控因素急剧加大，化妆品美妆行业受影响尤为突出，现在的何群斌以“确保企业员工有活干”为目标，积极为企业的下一步发展出谋划策，为企业的发展保驾护航。在他的帮助下，企业转型升级新建了手消毒液等防疫物资的生产线，填补疫情带来的冲击，企业的生存和发展也得以平稳，整体效益较去年持平。“企业哪里有需要，我就帮哪里，企业反映的问题我都会以最大的努力，最短的时间帮助他们解决，用高质量的服务来推动企业高质量的发展。”何群斌说。

离婚后男方不支付抚养费 女方可变更子女姓名吗



案情概况

朱女士和张先生原是夫妻，结婚前两人感情基础就比较薄弱。朱女士怀孕后，两人在争吵中写下协议：“如果将来两人离婚，朱女士可以自己给孩子更改姓名，张先生不得反对！”朱女士于2016年8月生下儿子张小强。

2018年，夫妻俩经法院判决离婚，儿子张小强归朱女士抚养，张先生每月须支付抚养费1200元。但是判决生效后，张先生并没有按约支付抚养费。2019年底，朱女士决定让儿子改姓朱。

于是，朱女士向派出所提出更改儿子张小强姓名的申请，派出所户籍民警联系了张先生，但张先生明确表示不同意变更子女姓名，那朱女士的主张能够获得法律的支持吗？

法律解析

对于子女姓名的问题，相关法律法规规定如下：

《婚姻法》规定：子女可以随父姓，可以随母姓。

《户口登记条例》规定：未满十八周岁的人需要变更姓名的时候由本人或者父母、收养人向户口登记机关申请变更登记。

《最高人民法院关于变更子女姓氏问题的复函》精神：夫妻离婚后，一方未征得另外一方同意单方面决定将子女的姓名变更的是不妥当的行为。

《公安部关于父母离婚后子女姓名变更有关问题的批复》规定：离婚后，如需变更子女姓名，应由双方协商确定，协商不成而一方擅自变更时，公安机关可以拒绝受理。一方因向公安机关隐瞒离婚事实，而取得子女姓名变更的，若另一方要求恢复子女原姓名且离婚双方协商不成，公安机关将予以恢复。

律师提示

从以上规定中可以看出，不论是在婚姻存续期间，还是在离婚后，想要变更子女姓名，必须父母双方达成一致意见。本案中，夫妻双方在子女未出生前，的确就姓名变更问题达成过书面约定，但是该约定所涉及的是人身权，而人身权是一种绝对权、对世权，在无法定情形下，当事人并不能随意约定，否则该条款无效；而且，该书面约定发生在子女未出生及夫妻双方离婚前，该书面约定也未就子女仅更改姓氏还是更改姓名，更改为何姓何名达成一致意见。所以，张先生与朱女士并未就子女变更姓名事宜达成一致的意见。

若张先生拒绝履行支付抚养费义务，朱女士可以通过申请强制执行的方式来维护自身合法权益，但不能以此为变更子女的姓名。因此，案例中朱女士的主张最终不能得到法律的支持。

浙江纵横律师事务所 孙宾泽 律师



渔业资源增殖放流

连日来，市农业农村局开展2020年渔业资源增殖放流活动。本次活动以“养护水生生物资源 促进生态文明建设”为主题，旨在保护我市水域生态环境，加快恢复渔业种群资源。

在活动现场，工作人员严格按照《浙江省水生生物增殖放流工作规程》，对鱼苗质量检测、鱼苗计数、

鱼苗运输及放流技术指导等各个环节进行全程监督，确保放流苗种的数量和质量，保障水域生态安全。

据悉，此次增殖放流活动为期一周，将视天气情况分别在巧溪水库、八都水库、东塘水库和义乌江流域投放鲢鱼、鳙鱼鱼苗共计2639万尾。

全媒体记者 余依萍 摄

市委政法委 开展廉政警示教育

通讯员 余路平 全媒体记者 傅柏琳

本报讯 6月13日，市委政法委组织全体党员干部前往浦江县“江南第一家”廉政教育基地参观学习，现场接受廉政文化熏陶和警示教育。

“江南第一家”又称郑义门，以“郑氏宗祠”为中心，是我省廉政建设教育基地和爱国主义教育基地。活动中，大家先后参观了廉政馆、郑氏宗祠等展馆，聆听了郑氏家族的家风家训故事，深刻感受郑氏九世同居的廉政文化、儒学理论和孝义家风。大家纷纷表示，要以此次学习为契机，以古为镜、以史为鉴，强化规矩意识，践行廉洁自律；进一步提升政法干部履职能力，全力发挥“党建+单元+社会治理”作战体系，主动担当作为，打造更加公正透明的法治环境，建设更高水平的平安义乌。

人大代表 为辖区妇女上电商课

全媒体记者 李爽爽

本报讯 “创新创业与年龄没有关系，要敢于迈出第一步，平时可以利用抖音平台锻炼胆量，增强自信……”日前，在江东街道塔下洲社区人大代表联络站里，辖区市人大代表马生芳正在进行妇女创业直播培训。

活动现场，塔下洲居民及“洲上花开”新时代文明实践部落居民与创业导师“马姐”热情互动。培训通过现场直播带货，进行手把手教学，大到场景布置、互动技巧，小到穿衣风格和产品契合、展示产品的角度等细节，整个培训干货满满。接下来，塔下洲社区党委将继续链接更多优质资源，为辖区有创业就业意愿的女性开展一系列技能培训，为广大居家女性创业就业开辟“新通道”。

全媒体记者 王佳丽 文/图

安装漏电保护器、开展“飞线”整治、更换路灯……为消除用电隐患，连日来，在赤岸镇雅端村，多名专业电工顶着高温，逐户开展农村用电安全排查整治工作。去年4月以来，赤岸镇综合监管中心以“三服务”进农村为契机，组织赤岸镇原电工协会对东朱村开展用电安全整治试点，成效显著。此后，赤岸镇又对辖区内15个行政村开展了用电安全整治工作。截至目前，已地毯式排查6000余户，发现并更换故障失效的漏电保护器1500余只、空气开关600余只，进一步筑牢用电安全防线。

安装漏电保护器 把好用电安全关

“自从家里安装了漏电保护器后，就再也没发生过用电事故。”回想起去年的一次用电事故，家住赤岸四村的陈先生仍心有余悸。去年7月的一天，天气燥热，陈先生家的空调、电冰箱、电风扇以及电视机等电器同时用电，次日凌晨2点，房子外墙的电表箱突然起火，还发出“砰砰”的爆炸声，住在附近的邻居被惊醒，赶紧叫醒睡梦中的陈先生，并报警求助。

随后，消防队员赶到现场，没几分钟就将火扑灭了。庆幸的是，陈先生家的房子是新建的砖混结构，外墙起火并未波及整栋房子，但如果再晚一步，后果不堪设想。“他们家用的是老线路，且没安装过漏电保护器，用电量一

大，就容易出问题，现在换了新的电表就可消除用电隐患。”赤岸镇综合监管中心工作人员陈俊平说。

在许多老小区，居民用电安全问题更不能忽视。去年12月，赤岸镇综合监管中心工作人员在小康苑居民区排查时，发现整个居民区都未安装漏电保护器，于是工作人员逐户进行安装。奇怪的是，其中5户居民家一安装上漏电保护器就跳电，工作人员紧急进行全面排查。“排查后发现，这5户居民家的零线与地线混接，导致漏电保护器无法发挥作用，只能全部拆掉重接。”陈俊平说，虽然耗费了五六天时间才接好，但能让这个老小区的居民放心用电，再辛苦都值得。

租房用电安全整治 让房东租客更放心

在赤岸镇镇区片，厂房、住宅区、店面等租房较为集中，其用电安全隐患也更为复杂。去年11月开始，赤岸镇集中对赤岸一村、二村、三村、四村进行用电安全整治。整治中，工作人员发现，部分整栋出租的垂直房，在一楼过道总能看到乱接的电线。“为了给电瓶车充电，许多租客都会从楼上住房里拉一根电线下来连插座，有些租客的电线甚至从五楼往下挂，长度足有20多米，安全隐患非常大。”赤岸镇综合监管中心原工作人员楼跃晖说。

为此，赤岸镇安排专业电工对这四个村的租房进行全面排查，并在其中情况较为严重的32户租房外墙安装了安全充电插座，以



专业电工逐户整治农村“飞线”。

方便租客给电瓶车充电。

一直以来，无论租户还是农户，其安全用电意识不强，临时用电乱拉乱接且不做安全防护措施，用电安装也不规范，加上布线不一、走线随意等安全隐患问题突出。据不完全统计，2018年，赤岸镇发生各类火情问题36起，其中因电表问题引发火情5起。自赤岸镇

率先在东朱村试点推出用电安全整治工作后，去年4月至今因用电安全引发的火情问题大幅度减少。

“蜘蛛网”变“五线谱” 线乱拉整治出实效

在农村用电安全整治过程中，赤岸镇

专业电工分成两拨人：一拨人进村入户检查并更换空气开关与漏电保护器，另一拨人专注于整改外线，以清理道路外墙杂乱无章的“飞线”。

在雅端村，记者看到，几户木质结构的老屋内，不少电线私拉乱接，有些电线不仅老化，还沿着水墙垂挂空中，存在严重的安全隐患。为此，工作人员陈俊平积极为农户更换新线路，并装上套管和空气开关，使得木质房屋内部电线分布更分明也更安全。而另一边，电工将房屋外墙的废线进行清理，整理好线路的规划与走向，并更换改造老线路。不久后，房前屋后墙上密密麻麻的“蜘蛛网”不见了，取而代之的是整齐的五线谱。

“这下村里用电更安全了，老人家也不用担心线路问题了。”雅端村党支部书记陈步青说。与雅端村一样，赤岸镇共有16个行政村都已完成线路检查、漏电保护器更换以及线乱拉清理工作。以前，这16个村电线到处乱拉乱接，路边、通道上都挂着，村民走路都不安全，经过整治后线路整齐清爽，而且家家安装了漏电保护器，用电安全也有了保障。

赤岸镇相关负责人表示，接下来，赤岸镇将持续开展“地毯式”用电安全整治工作，并按照供电所提供的电表户清册，逐家逐户现场排查整治，每整治合格一户在清册上进行签字确认一户，争取在10月底前，将剩下的村庄共9000余户排查到位，消除各类用电安全隐患，实现赤岸镇用电安全整治全覆盖，助推赤岸镇美丽城镇建设。